
Επαναπατρισμοί. ιδεολογικών 
αντιπαραθέσεων στη Βουλή

Σε «εφ’ όλη? τη? ύλης» σκληρή πολιτική 
αντιπαράθεση ανάμεσα στην κυβέρνηση 
και στην αξιωματική αντιπολίτευση εξε
λίχθηκε η χθεσινή ολοήμερη συνεδρία

ση της Βουλής, η τελευταία του Θερινού 
Τμήματος πριν από τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες, που ήταν αφιερωμένη οτη συ
ζήτηση των 11 τροπολογιών, άσχετων 

στην πλειονότητά τους με το κύριο αντι
κείμενο του νομοσχεδίου για την περαί- 
ωση των εκκρεμών φορολογικιον υπο- 
θέσεων στο οποίο ενσωματώθηκαν.

Μετωπική σύγκρουση κυβέρνησην - ΠαΣοΚ για τα κεφάλαια του εξωτερικού
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ΤΟ ΠαΣοΚ κορύφωσε την αντί
δρασή του, με τα στελέχη του να 
εστιάζουν για μία ακόμη φορά τα «πυ

ρά» τους στην τροπολογία για τον 
«επαναπατρισμό» κεφαλαίων από το 
εξωτερικό, η οποία, κατά την έκφρα
ση του κ. Σ. Κοσμΐδη, συνιστά «μνη- 
μ&λιά επιβράβευσην την παραβατι- 
κότηταν». Η τροπολογία χαρακτηρί
στηκε επίσης «αντισυνταγματική» από 
πλειάδα βουλευτών, όπως ο εισηγη
τής κ. Ε. Κουτμερΐδης και ο κοινο
βουλευτικός εκπρόσωπος της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης κ. X. Καστα- 
νϊδης, οι οποίοι επανέλαβαν την κρι
τική περί «ξεπλύματος βρώμικου χρή
ματος». Αρκετοί επίσης, όπως ο κ. Π. 
Σγουρίδης, επέμειναν ότι η τροπο
λογία αποτελεί «ρουσφέτι» προς τις 
τράπεζες προκειμένου να δεχθούν τη 
νέα ρύθμιση για τα πανωτόκια που εν
σωματώθηκε στο ίδιο νομοσχέδιο (ρε
πορτάζ. στη σελίδα Π.).

Εντονη ήταν η διαφωνία και των 
ά/λων κομμάτων της αντιπολίτευσης, 
με την κυρία Ελπίδα Παντελάκη 
(ΚΚΕ) να κάνει λόγο για «πρόκληση 
προς κάθε φορολογούμενο πολίτη» 
και τον κ. Αθ. Λεβέντη (ΣΥΝ) να κα
τηγορεί την κυβέρνηση για «πρακτι
κές Μπερλουσκόνι».

Ο υπουργός Οικονομίας και Οι
κονομικών κ. Γ. Αλογοσκούφης 
υπερασπιζόμενος τη ρύθμιση υπο 
στήριξε ότι πολλοί Ελληνες έβγαλαν

Γ, Αλογοσκούφης;
«Ομόλογα και μετοχές 
τρύπες στο πόθεν έσχες»
Απαντώντας στην κριτική της αντιπολίτευ
σης, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομι
κών κ. Γ. Αλογοσκούφης (φωτογραφία) πα
ραδέχθηκε ότι «ο θεσμός του “πόθεν έσχες", 
όπως εφαρμόζεται, έχει δύο μεγάλες τρύπες, 
που είναι τα ομόλογα του Δημοσίου και το
Χρηματιστήριο», όπου, όπως είπε, εισρέουν χρήματα απροσδιορίστου 
προελεύσεως, στην πρώτη μάλιστα περίπτωση με μηδενική φορολο
γία και στη δεύτερη με μόλις 0,3%, το οποίο είναι το δεκαπλάσιο αυ
τού που προβλέπεται να πληρώσουν όσοι μεταφέρουν κεφάλαια.

τις περιουσίες τους στο εξωτερικό 
επειδή «φοβήθηκαν τη δήμευσή 
τουν εδαιτίαν την αλλοπρόσαλλην 
πολιτικήν του ΠαΣοΚ», ενώ πρό- 
σθεσε ότι η χώρα έχει ανάγκη από 
κεφάλαια για τη μεταολυμπιακή ανά
πτυξη. Δήλωσε επίσης ότι θα είναι 
ικανοποιημένος αν από την κατά 3% 
προβλεπόμενη φορολογία των επα- 
ναπατρώόμενοον κεφαλαίων κατα
φέρει το Δημόσιο να έχει έσοδα 5 ή 
10 δισ. δρχ. έναντι περίπου 20 δισ. 
δρχ. (600 εκατ. ευρώ) που προβλέ
πεται στην έκθεση του Γενικού Λο
γιστηρίου του Κράτους επί της τρο
πολογίας. Τελικό)? η τροιιολογία 

υπερψηφίστηκε μόνο από τους βου
λευτές της ΝΔ καθώς σε ονομαστι
κή ψηφοφορία που προκάλεσε το 
ΠαΣοΚ αρνητικά ψήφισε σύσσωμη 
η αντιπολίτευση.

Από την πολύωρη συζήτηση δεν 
έλειψαν και οι ιδεολογικού χαρα
κτήρα φραστικές αψιμαχίες. «Αφή
στε τιν επιθέσειν κατά του κεφα
λαίου που θυμίζουν κροκοδείλια δά
κρυα την παιδικήν αθωότηταν πα- 
λαιομαρδιστικού τύπου» είπε, απευ
θυνόμενος στην αξιωματική αντι
πολίτευση και χειροκροτούμενος 
από τους ομοϊδεάτες του, ο κοινο
βουλευτικός εκπρόστοπος της ΝΔ κ. 

Β. Πολύδωρας. «Ανάμεσα στην 
παιδική αθωότητα του μαρδισμού 
και στην ενοχή του νεοφιλελευθε
ρισμού προτιμούμε την πρώτη» 
αντέδρασε ο κ. Καστανίδης.

Οξεία αντιπαράθεση υπήρξε εξάλ
λου και με άλλες αφορμές στη χθεσι
νή συνεδρίαση. Τα κόμματα της ανπ- 
πολίτευσης εξέφρασαν την έντονη 
αντίθεσή τους σε τροπολογία του 
υπουργείου Εξωτερικών για την ανα
βάθμιση της διπλωματικής παρουσίας 
της Ελλάδας στο Κοσσυφοπέδιο, αύ
ξηση των διπλωματικών στη Μόνιμη 
Αντιπροσωπεία της χώρας μας στον 
ΟΝΕ και κατάργηση της θέσης του γε
νικού γραμματέα Απόδημου Ελληνι
σμού. Ο κ. Αλογοσκούφης επέκρινε 
το ΠαΣοΚ για «κρεσέντο λαϊκισμού» 
και «φθηνή αντιπολίτευση», για να 
του απαντήσει ο κ. Καστανίδης ότι η 
αναφορά του αυτή αποτελεί παραδο
χή πως έχουμε «φθηνή κυβέρνηση», 
κατά τη ρήση του Γεωργίου Παπαν- 
δρέου σύμφωνα με την οποία η ποιό
τητα της κυβέρνησης προσδιορίζει 
και την αντιπολίτευση.

Τελικώς η τροπολογία υπερψη
φίστηκε μόνο από τους βουλευτές 
της ΝΔ καθώς σε ονομαστική ψη
φοφορία που προκάλεσε το ΠαΣοΚ 
αρνητικά ψήφισε σύσσωμη η αντι
πολίτευση.
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